



С праздником весны — днём 8 Марта!

Дорогие женщины! Уважаемые жительницы Бичурского района!

От имени администрации муниципального образования «Бичурский район» и себя лично поздравляю вас с Международным женским днем 8 марта!

Этот прекрасный праздник стал настоящим символом весны, с которым связаны надежды на лучшие перемены в жизни. В это время пробуждается и расцветает природа, зарождаются новые планы и мечты, даря радость и надежду. Пусть это настроение сопутствует вам всегда, придавая силы и уверенность в жизни. Ведь на хрупких женских плечах держится мир в доме, семейное благополучие, здоровье и будущее детей. Вы делаете мир светлее и ярче, согреваете наши души. Благодаря вашему бесконечному терпению, стойкости, мудрости, любви нам удается преодолевать многие трудности и невзгоды. Во многих сферах жизнедеятельности района именно представительницы прекрасного пола составляют основу коллективов. Вы вносите огромный вклад в развитие нашего края. И при этом остаетесь женственными, обаятельными, терпеливыми и мудрыми, заботливыми матерями и любящими женами, хранительницами домашнего очага.

Спасибо вам, уважаемые женщины, за труд, заботу, доброту. Будьте счастливы и любимы! Пусть всегда с вами будет поддержка мужчин, пусть радуют дети. Доброго вам здоровья, хорошего настроения, благополучия в семье, успехов в делах!

Василий Смолин,
глава МО «Бичурский район»

Уважаемые жительницы Бичурского района! Дорогие женщины!

Примите сердечные поздравления с Международным женским днем 8 Марта! Этот праздник несравним ни с каким другим, он полон весенней свежести, искренности, необыкновенного душевного тепла и добрых чувств.

Женщины Бичурского района — учителя, врачи, труженицы села, предприниматели, руководители — сегодня заняты во всех сферах жизнедеятельности. Добросовестное исполнение служебных обязанностей позволяет вам добиваться значительных результатов в каждой из профессий. Именно женщины в большей мере, чем мужчины, обладают такими качествами, как ответственность и выдержка, умение доводить начатое до конца. Невозможно переоценить созидательную роль женщины в нашем обществе.

Благодаря вашему терпению, заботе, природной мудрости незыблемыми остаются такие ценности, как дом, семья, дети, верность, материнство. Каждый мужчина ощущает истинную меру своей значимости благодаря женщине, которая рядом с ним. Вы даёте нам уверенность в собственных силах, вдохновляете на добрые дела и поступки, поддерживаете в трудные минуты и верите в то, что мы — лучшие!

В праздничные дни мы всегда с самыми нежными чувствами поздравляем мам. Особое почтение многодетным и приемным мамам. Это настоящий подвиг, и каждый человек должен уважать и ценить труд таких матерей. Отдельные слова поздравлений и признательности женщинам-ветеранам, труженицам тыла, кто, не жалея сил, работал во благо района, его настоящего и будущего. Имена многих из вас золотыми буквами вписаны в историю родного края.

За последние годы в стране и нашей республике многое делается по реализации прав женщин, всемерной поддержке материнства, детства и семьи. И впредь будет делаться все возможное, чтобы жизнь женщин неуклонно улучшалась, создавались благоприятные условия для раскрытия ваших способностей, созидательного труда и воспитания детей.

Дорогие мои землячки! Пусть этот светлый весенний день подарит вам хорошее настроение! Пусть ваша жизнь всегда будет солнечной, доброй и красивой, как наступающая весна! Успехов вам, здоровья, счастья и благополучия!

Владимир Павлов,
Председатель Народного Хурала
Республики Бурятия

Район в лицах

«Мы совершенно разные»



Близнецы Яна Селиванова и Даша Афанасьева на первый взгляд абсолютно похожи. Но они с этим не согласны, хотя многие продолжают их путать. Различают только близкие друзья и родные. Сестры с раннего детства всегда вместе.

Девушки работают в регистратуре районной больницы. Приветливые и улыбчивые, они всегда стараются вежливо разговаривать с людьми. Яна здесь трудится с 2013 года. Она оператор-регистратор, принимает звонки и записывает на прием к врачу. Даша пришла сюда год назад администратором, отвечает за карточки пациентов.

— В течение дня к нам обращается много людей. Все, конечно, разные, но мы стараемся к каждому найти подход. К счастью, нам больше встречается

понимающих пациентов, ведь многое в работе врачей и больницы не зависит от нас, — рассказывают сестры.

Яна и Даша после окончания БСОШ №1 поступили в ВСГАКИ и получили специальность «Управляющая социально-культурной деятельностью». После учебы найти работу по образованию оказалось не просто, поэтому пришлось согласиться на работу в регистратуре. Спустя 6 лет, Яна говорит, что ей нравится ее работа, и она считает ее интересной.

Близняшки уже сами стали мамами, у Даши две дочки, у Яны одна. У девушек есть еще младшая сестра Настя, которая учится в 10 классе. Так что 8 Марта в их женской семье настоящий праздник!

Нина Любовникова

Райадминистрация информирует

Вопросы обеспечения населения водой на контроле главы района

На особом контроле главы МО «Бичурский район» стоит вопрос состояния водозаборного сооружения и магистральных каналов Бичурской оросительной системы. Данная система обеспечивает водой для полива личные подсобные хозяйства с. Бичура, сенокосные угодья сельхозтоваропроизводителей. Дальнейшее функционирование системы — насущная тема, требующая незамедлительного принятия соответствующих решений. В связи с этим глава района В.В. Смолин провел второе очередное совещание с представителями ФГБУЗ «Бурятмелиоводхоз» «О проблемах и перспективах развития Бичурской оросительной системы», на котором обозначил основную задачу — обеспечить жителей и сельхозтоваропроизводителей поливными землями. Для этого ФГБУЗ «Бурятмелиоводхоз» должно разработать мероприятия по решению проблемы с указанием сроков исполнения, что главой района и было поручено протокольным решением. Администрация района будет и в дальнейшем информировать население по данной теме.

К сведению населения

О проведении профилактических отжигов

ОО и ОД Бичурского лесничества доводит до сведения граждан о проведении в лесном фонде лесничества с 01.03.2019 г. профилактических выжиганий лесной подстилки и прошлогодней ветоши с целью создания противопожарных барьеров для предотвращения распространения природных пожаров во время пожароопасного сезона. Профилактические выжигания проводятся с соблюдением мер, исключающих бесконтрольное распространение отжигов по лесным территориям, под контролем специалистов лесного хозяйства.

О бесконтрольных возгораниях в лесном фонде лесничества просит граждан сообщать по телефону ЕДДС Бичурского района: 41–5–22 (круглосуточно) или лесничества: 41–1–74.

Реклама

В салон красоты

на постоянную работу требуются:

- парикмахеры
- мастер по маникюру и педикюру
- мастер по наращиванию ресниц
- массажист.

Обращаться по адресу: с. Бичура, ул. Октябрьская, 140.
Тел.: 41–9–77.

Образовательная акция

«Тотальный диктант по бурятскому языку — 2019»



21 февраля в Международный день родного языка жители Бичурского района приняли участие в образовательной акции «Тотальный диктант по бурятскому языку — 2019», организатором которой выступило Районное управление образования. Площадкой для диктанта стала Бичурская централизованная библиотечно-краеведческая система, а текст прочитала Зандакова Виктория Александровна — учитель МБОУ «Бичурская СОШ №1».

Чтобы проверить свою грамотность, за парты сели не только учащиеся школ района, но и учителя, воспитатели, медицинские работники, почтальоны и т.д.

К написанию диктанта все отнеслись ответственно, серьезно. И итоги порадовали: результат с 17% пятерок стал приятной неожиданностью.

Победителями в номинациях стали:

«Самый грамотный» — Дармаева Мария Дашинмаевна (улус Дунда-Киреть, пенсионер), Цыремпилова Эржена Николаевна (улус Шибуртуй, МО СП «Шибуртуйское»).

«Самый грамотный служащий» — Доксомова Цыцыгма Александровна (улус Дунда-Киреть, МБОУ «Киретская СОШ»).

«Самый грамотный учащийся» — Цыбикмитова Аяна (улус Шибуртуй, МБОУ «Шибуртуйская СОШ»).

«Самый грамотный пенсионер» — Зандраев Цырен-Дондок Шоболоевич (улус Шибуртуй).

«Самый грамотный в бизнес сфере» — Бадмаева Эржена Эрдамовна (улус Судутуй).

«Лучшее каллиграфическое письмо» — Бударева Сыжидма Ламажанова (улус Дунда-Киреть, МБОУ «Киретская СОШ»).

Участники «Тотального диктанта по бурятскому языку — 2019» были довольны: кто-то тут же хотел написать еще один диктант, кто-то жалел, что эта акция проводится всего один раз в год, а кто-то запланировал свое участие в следующем «Тотальном диктанте».

Мы надеемся, что данное мероприятие станет традицией в нашем районе и привлечет еще больше участников.

Еще раз поздравляем всех писавших «Тотальный диктант» и ждем в следующем 2020 году.

МУ Районное управление образования

Состоялась сессия райсовета

28 февраля депутаты Совета депутатов МО «Бичурский район» провели 8 очередную сессию.

Первым вопросом народные избранники внесли изменения в ранее принятое решение «О бюджете МО «Бичурский район» на 2019 год и плановый период 2020 и 2021 годов». С докладом выступила начальник финансового управления Л.И. Варфоломеева. В обсуждении вопроса приняли активное участие депутаты Н.Я. Бурцев, П.А. Попов, С.Б. Афанасьев.

Затем была заслушана информация главы района Василия Владимировича Смолина о проекте предлагаемой структуры администрации МО «Бичурский район» в новой редакции. В целях повышения эффективности управления развитием инфраструктуры в соответствии с ФЗ 131, Уставом МО «Бичурский район» предлагается ввести должность заместителя руководителя МКУ Администрации МО «Бичурский район» по развитию инфраструктуры — Председателя Комитета по развитию инфраструктуры, а также другие изменения.

Депутаты утвердили предлагаемую структуру райадминистрации в новой редакции.

Народные избранники заслушали и утвердили отчет ОМВД России по Бичурскому району за 2018 год. С информацией по этому вопросу выступил и.о. начальника отдела полиции П.В. Богдаев. Затем на утверждение был представлен отчет председателя контрольно-счетной палаты района Е.В. Мотовиловой. В обсуждение отчета приняли участие депутаты А.П. Паньков, П.А. Попов.

Кроме того, депутаты внесли дополнения в прогнозный план (программу) приватизации муниципального имущества на 2019 год и основных направлений приватизации муницип

пального имущества на 2020–2021 годы (речь идет о тракторе БСОШ №1). Затем дали согласие на принятие перечня имущества (спортивного инвентаря), принимаемого на безвозмездной основе в собственность района, передаваемого из государственной собственности республики. С информацией по перечисленным вопросам выступил председатель Комитета по развитию инфраструктуры МКУ Администрация МО «Бичурский район» А.А. Митавов.

Затем был рассмотрен вопрос о назначении председателя контрольно-счетной палаты МО «Бичурский район», в связи с истечением пятилетнего срока полномочий. На эту должность была представлена кандидатура действующего председателя Е.В. Мотовиловой. В результате тайного голосования из 16 депутатов 9 депутатов проголосовали «за», 7 депутатов — против. Большинство голосов Е.В. Мотовилова вновь назначена председателем контрольно-счетной палаты.

Депутаты утвердили план работы райсовета на 2019 год. Далее они зарегистрировали депутатскую группу партии «Единая Россия», состоящую из 11 депутатов. Дали согласие на ходатайство МО РОО «Женщины Бурятии» на награждение Почетной грамотой Совета депутатов активисток женского движения в связи с 10-летием организации.

Всего на сессии было рассмотрено 12 вопросов — по всем приняты конкретные решения. Также депутаты заслушали информацию начальника Отдела социальной защиты населения по Бичурскому району В.Б. Жигжитовой по итогам работы за 2018 год. На этом очередная сессия райсовета завершила свою работу.

Екатерина Бухольцева

Прокуратура информирует

Единый день приема предпринимателей — ежемесячно

В силу положений Федерального закона от 26.12.2008 № 294-ФЗ «О защите прав юридических лиц и индивидуальных предпринимателей при осуществлении государственного контроля (надзора) и муниципального контроля» права юридических лиц, индивидуальных предпринимателей при осуществлении государственного контроля (надзора), муниципального контроля подлежат защите.

Основные принципы защиты прав предпринимателей определены статьей 3 настоящего Закона.

Так, проведение проверок должно осуществляться органами государственного контроля (надзора), органами муниципального контроля, должностными лицами в пределах их полномочий.

Не допускается проведение в отношении одного юридического лица или одного индивидуального предпринимателя несколькими органами государственного контроля (надзора), органами муниципального контроля проверок исполнения одних и тех же обязательных требований и требований, установленных муниципальными правовыми актами.

Проведение мероприятий по контролю осуществляется безвозмездно.

Нормативные правовые акты Российской Федерации, муниципальные правовые акты, соблюдение которых проверяется при

осуществлении государственного контроля (надзора), муниципального контроля, а также информация об организации и осуществлении контроля (надзора), о результатах проведения проверок, о правах и об обязанностях органов контроля (надзора), их должностных лиц должны быть открыты и доступны для юридических лиц, индивидуальных предпринимателей.

Исключением является информация, свободное распространение которой запрещено или ограничено в соответствии с законодательством Российской Федерации.

В соответствии с распоряжением Генеральной прокуратуры Российской Федерации от 3 марта 2017 г. N 139/7 р в Бичурском районе ежемесячно организуется единый день приема предпринимателей. На постоянной основе в рабочее время в **первый вторник каждого месяца** сотрудниками прокуратуры Бичурского района в порядке живой очереди при предъявлении документов, удостоверяющих личность, осуществляется личный прием предпринимателей.

Ближайшая дата проведения дня приема — 5 марта, 2 апреля 2019 года.

А. Каленых,
прокурор района, старший советник юстиции

С праздником!

Дорогие, милые женщины!

Уважаемые жительницы Бичурского района! Примите самые теплые и искренние поздравления с замечательным весенним праздником — Международным женским днем! Он связан с пробуждением природы, с началом нового, светлого и прекрасного времени года!

Всему самому лучшему и доброму в нас мы обязаны вам, наши любимые матери, жены и сестры. На ваших плечах лежат семейные и производственные заботы, и при этом вы всегда находите достаточно душевного тепла, чтобы помочь нам своим пониманием, советом и улыбками.

Примите искреннюю признательность за вашу безграничную любовь, ваше терпение, поддержку и нежность, мудрость и красоту.

От всей души желаю вам крепкого здоровья, мира, благополучия и исполнения самых заветных желаний! Будьте всегда обаятельными и любимы!

Александр Савельев,
депутат Народного Хурала,
зам.председателя Комитета
по земельным вопросам,
аграрной политике
и потребительскому рынку НХ РБ

Дорогие женщины!

От всей души поздравляю вас с весенним праздником — Международным женским Днем 8 Марта!

Женщины связаны вечные ценности — тепло семейного очага, детский смех, нежность и забота. Спасибо за ваш труд, за доброту, мудрость и терпение. Поздравляя вас в этот весенний день, желаю всегда быть такими же обаятельными, добросердечными, хранить те замечательные качества, благодаря которым наша жизнь становится светлее и радостнее. Желаю мира и добра, материнского счастья и семейного благополучия, молодости и красоты на долгие-долгие годы! Здоровья вам, счастья и прекрасного весеннего настроения!

Олег Федоров,
депутат Народного Хурала РБ

Дорогие женщины!

Примите самые теплые и искренние поздравления с праздником весны, любви и красоты — с Международным женским днем 8 Марта! Этот праздник украшен цветами и светлыми улыбками, самыми добрыми словами в адрес наших женщин. Своим активным участием в общественной жизни, достижениями в образовании, культуре, спорте, сельском хозяйстве вы вносите неоценимый вклад в развитие родного края. И в любой ситуации вы всегда остаетесь женщинами, которых мы уважаем и любим.

Спасибо вам за понимание и поддержку, за теплоту и нежность, за терпение и милосердие, за умение делать мир благороднее и добрее, за то душевное тепло, которое вы дарите близким. Удачи вам и успехов во всем! Добра, крепкого здоровья, весеннего настроения и благополучия!

Андрей Слепнев,
председатель Совета депутатов
МО «Бичурский район»

Милые женщины!

Примите самые сердечные поздравления с первым весенним праздником — Международным женским днем 8 Марта! Этот жизнеутверждающий праздник традиционно отмечается с особой теплотой и добротой. Ведь именно теплота, доброта и ласка — те бесценные сокровища, которыми щедро наделены наши милые женщины.

Желаю вам успехов во всех ваших начинаниях, профессионального признания и простого человеческого счастья! Пусть волшебная атмосфера этого праздника окружает вас каждый день. Любви вам, здоровья, благополучия, душевной гармонии и весеннего настроения!

Антониды Фомина,
председатель МО РОО
«Женщины Бурятии»

«В каждой женщине живёт Берегиня...»

О своём, о женском поделилась наша землячка Оксана Маркова

Оксана Николаевна — коренная жительница села Малый Куналей, руководитель территориального общественного самоуправления «Берегиня», объединившего мастеров декоративно-прикладного творчества. Её можно встретить на разных мероприятиях в нашем районе. С ней мы побеседовали накануне женского праздника.

— Оксана Николаевна, расскажите немного о себе.

— В 1998 году окончила Бурятскую государственную сельскохозяйственную академию по специальности «бухгалтерский учёт и аудит». Несколькими годами работала в Иркутске на хлебозаводе продавцом, заведующей магазином. В 2006-м с семьёй вернулась на родину, трудилась в местном училище заведующей столовой, экономистом, у индивидуального предпринимателя — бухгалтера. В 2009-м с мужем Владимиром Викторовичем, оформив ИП, открыли магазин продовольственных товаров. А сейчас его закрыли, потому что увлеклись изготовлением сувениров и предметов быта с художественной ручной росписью.

— Что вы изготавливаете и расписываете?

— Сейчас изготавливаем на заказ разделочные кухонные доски серий «Бичура семейская» и «Тайга бичурская» с ордынской росписью, сувениры-магниты серии «Семейская матрёшка», деревянные ручки, солонки, карандашницы. Можем изготовить и расписать предметы мебели — детские журнальные столики, зеркала...

Мне нравится работать со славянскими куклами-оберегами. Они к определённым праздникам — к Пасхе, Вербному воскресенью, Масленице и другим. Это тоже часть нашей истории.

— Откуда ваш интерес к декоративно-прикладному искусству?

— Рисовала с детства. В школе оформляла стенгазеты в редколлегии класса и пионерской дружины. Помнится, ватман трудно было приобрести, а в книжном магазине за копеечки продавали плакаты с лозунгами. Так я их почти все скупала и использовала оборотную сторону.

Мой дядя Владимир Николаевич Галушин в юности хорошо рисовал. Однажды на чердаке обнаружила коробку, а там — его альбомы с рисунками... Дедушка Николай Васильевич занимался столярными работами, мастеровил резные буфеты, столы, стулья, этажерки... У меня хранится солонка, изготовленная его умелыми руками. Я её расписывала в разной технике и цвете каждые два года. От мамы Нины Николаевны у меня умение вязать. Помнится, в детский сад я ходила в связанных ею разных сарафанчиках, а ещё в пальто и шапочке.

Не ошибусь, если скажу, что девочкам моего поколения благодарны учительнице Галине Валентиновне Смолиной за уроки шитья, вязания и плетения макраме. Из школьных увлечений назову изготовленные панно из солонки и пластилиновых картин. Мы тогда любили делать всё своими руками, учились и создавали собственные изделия, придумывали узоры, украшения.

— Как показывает жизнь, это не оказалось лишним.

— Да, но занятие творчеством отошло на второй план, когда родились дети. Сейчас старшая Валентина окончила СИБГУТИ, работает в Санкт-Петербурге, младшая Кристина учится в 9 классе, а создание прекрасного вернулось в новом качестве. И опять хочется узнавать новое. Поскольку у меня нет художественного образования, обращаюсь к Павлу Иннокентьевичу Гонтову. Этот талантливый во многом человек постоянно учится и щедро делится знаниями с другими.

— Как появился ТОС «Берегиня» и откуда такое название?

— Идея объединения творческих людей зрела давно. Как-то, готовясь к встрече с нашей землячкой-спортсменкой Аней Гнеушевой, нас собрала Любовь Иннокентьевна Плюснина, тогда директор СДК «Колос». Среди женщин-руководящих нашлась единомышленница — Фания Ахиямовна Гареева. Тогда и решили, что нам нужно создать Центр ДПИ. Стали регулярно собираться и в феврале 2018-го зарегистрировали ТОС «Берегиня».

Предлагали разные названия — «Узорочье», «Багульник», «Куналейка»... Берегиня у древних славян — Богиня плодородия и домашнего очага. Это образ Матери всего живого, она заботливая, любящая, справедливая,

поможет, подскажет правильное решение. Если коротко, Берегиня оберегает окружающее нас — природу, семейные отношения — от всего плохого. В каждой женщине живёт Берегиня, и каждая стремится найти свою любовь, своё счастье, прилагает знания, умения и усилия для достижения мечты.

— Главная направление работы вашего ТОС — декоративно-прикладное искусство?

— Не только это. Ещё — сохранение традиционных ремёсел Бичурского района, потому что участники ТОС — мастера и художники, занимающиеся творчеством на протяжении многих лет. У большинства есть опыт работы с детьми и молодёжью.

Кроме Фании Ахиямовны и Павла Иннокентьевича, активисты ТОС — Валентина Романовна Тимофеева, Владимир Николаевич Остапенко, Надежда Алексеевна Тарасенко, Надежда Гавриловна Некимелова, Тамара Ивановна Галушина, Лариса Владимировна Коженикова, Любовь Анатольевна Александрова, а ещё Татьяна Васильевна и Оксана Владимировна Фалилеевы, Валентина Ильинична Авдеева, Фаина Ивановна Алексеева, Ольга Николаевна Нефедьева, Ирина Меркульевна Бабошина, Мария Анатольевна Осолова, Нина Владимировна Зояркина, Владимир Викторович Марков, Нина Алексеевна Казакова. О каждом мастере и рукодельнице могла бы рассказать подробно, но, думаю, не хватит одной газетной полосы. Все это увлечённые люди, с желанием участвуют в различных мероприятиях разного уровня — от районных до всероссийских.

— Назовите хотя бы некоторые.

— Мы не только представляем район и республику, участвуем в конкурсах, но и проводим мастер-классы, занимаем призовые места. С В Межрегионального конкурса-фестиваля народной культуры «Живи и здравствуй, Русь Святая!» и выставки «Русь мастеровая» из г. Петровска-Забайкальского привезли Гран-при фестиваля (работа М.К. Гаврилова из Бичурского ДДТ), диплом 1 степени (работа П.И. Гонтова) и 4 диплома участника. С В Международного фестиваля культуры семейских-старообрядцев «Семейская круговая» из с. Красный Чикой Забайкальского края — диплом 1 степени и 4 диплома участника. Мы побывали и у соседей в Кяхтинском районе на татарском народном празднике «Байкальский Сабантуй — 2018» в Усть-Кяхте. С регионального конкурса «Туристический сувенир» Дальневосточного и Сибирского федеральных округов у нас один диплом за второе место, два — за третье и 8 дипломов участника. Представляли Бурятию на IV-м Всероссийском фестивале-конкурсе в Нижнем Новгороде...

— Вы участвуете в мероприятиях, делитесь опытом, учитесь, а какие у вас планы?

— Мы поняли, что назрела необходимость создания в Малом Куналее Центра декоративно-прикладного искусства и ремесел Бичурского района. Выступили инициаторами этого проекта.

В августе прошлого года на «круглом столе» в рамках районного фестиваля культуры семейских «бичурские янтари» вместе с Ф.А. Гареевой вынесли на рассмотрение вопрос о создании такого Центра. Нам поддержало руководство района и депутат Народного Хурала Анатолий Григорьевич Кушнарёв. Вновь избранный глава района Василий Владимирович Смолин тоже заинтересовался нашей инициативой и посоветовал выйти с предложением о создании Республиканского Центра ДПИ и ремесел и открытии филиалов в районах.

В конце января в Бичуре во время рабочего совещания депутатов Народного Хурала и представителей министерств РФ наши товарищи участвовали в выставке сувениров района. Тогда мы озвучили это предложение. С одобрения, а в протоколе совещания отметили — «Министерству культуры РФ рассмотреть возможность создания Республиканского Центра ДПИ и ремесел». Мы обратились и к депутату Государственной Думы РФ А.В. Дамдинову. Думаю, наши депутаты Народного Хурала В.А. Павлов, А.И. Савельев и О.И. Фёдоров также нас поддержат. Стараемся использовать каждую возможность в продвижении идеи, пишем проекты и участвуем в конкурсах на получение грантов.

Пользуясь случаем, приглашаю мастеров-умельцев, рукодельниц Бичурского района, предпринимателей, спонсоров к сотрудничеству.

— Давайте вернёмся к вопросу о сохранении ремесел.

— С годами стало забываться традиционное женское рукоделие, художественное ва-



Возрождать традиции ткачества нужно



Среди сувениров-оберегов — «Кубышка-Травница», «Радуница», «На двойную прибыль», «Солнечный конь»

зание и ткачество, техника изготовления посуды из бересты и ивовых лозы, мастерство гончаров, теряется преемственность поколений... Думаю, что Центр ДПИ и ремесел создаст условия для общения, объединения и творческого развития самобытных, талантливых народных умельцев, поможет молодым овладеть навыками художественного творчества.

Помните, ещё недавно у наших бабушек можно было увидеть тканые дорожки, рушники, посяа? Буквально через несколько лет и спросить-то будет не у кого...

Мы расспрашивали жителей Малого Куналея, но найти ткацкий станок не удалось. Ткацкие настольные станки нашлись в интернете, показала фотографии мужу. Он по фото изготовил станок с бёрдо (так называется орудие труда для ручного ткачества) — 25 см на 41 нить. Конструкция получилась немного другой. Начали заправку и оказалось, что недостаёт некоторых деталей, которые, на первый взгляд, не нужны, а на самом деле очень необходимы для правильной заправки и равномерного натяжения нитей. Добавили — и процесс пошёл, длительно, но увлекательно.

Потом муж изготовил станок с бёрдо 50 см на 79 нитей, более удобный. Следующий — 51 см на 81 нить. По моей просьбе сделал ещё и раму для gobеленов. Попробовал ткать, понял, что здесь нужны усердие, терпение и усидчивость.

В январе мы привозили станок в Бичуру на выставку. Это вызвало интерес, посетители стали вспоминать, что где-то видели подобное. Специалисты управления образования Нина Викторовна Ткачёва пригласила посмотреть старый станок, отметив, что может его отдать. На следующий день из посёлка Сахарный Завод мы его привезли. От востихи работать на нём нельзя, но, разобрав по составным частям, сконструировав подходящие детали, попробуем воссоздать подобный. Нужен только подходящий материал. Спасибо Нине Викторовне за старинный бичурский ткацкий станок.

Возможно, у кого-то ещё есть невостробованное ткацкое оборудование — будем рады принять в дар.

Пока мы привозим станки на занятия по ткачеству для участников ТОС в СДК «Колос», где нам выделили небольшой кабинет. Уже соклали пояса zapравочным узором, дальше будем осваивать брачное ткачество. Конечно, хотелось бы помещение попросторнее, чтобы разместить станки и заниматься с детьми и взрослыми.

Для возрождения и сохранения традиционного рукоделия Бичурского района, рецептов блюд, передачи опыта детям и молодёжи у нас работают кружки — «Бабушкины ладошки» в Малом Куналее в СДК каждую среду в 14 часов и «Ниточка, иголочка, узелок» в Бичуре в районной библиотеке каждый четверг в 14 часов.

— Оксана Николаевна, а что вы считаете главным в жизни?

— С возрастом отчетливее понимаешь, что в ином мире богатства не нужны, а то, что накопишь в душе за всю жизнь, то и унесёшь с собой. Поэтому по-другому ведёшь себя с людьми и по-другому смотришь на окружающих. Если удаётся зазечь внутри себя небольшое солнышко, к тебе потянутся замечательные люди, станут происходить хорошие события. Я благодарю жизнь, что мне повезло общаться и подружиться с интересными людьми, соратниками по «Берегиня».

У меня добрые и верные подруги Людмила Степановна Барсова, Елена Алексеевна Протасова, Ирина Владимировна Гончарова. Им я могу в любое время позвонить по любому вопросу, и меня поддержат советом и делом. Хочу, чтобы моя мамочка жила долго и не болела. Простого человеческого счастья желаю нашим дочерям, моему брату Георгию, его семье. И ещё много-много лет для плодотворной работы и воплощения идей на благо жителей нашего Бичурского района и родного Малого Куналея.

Беседовала Татьяна Утенкова

Ребенок «из пробирки» в Бурятии — это реальность

960 детишек — здоровых, счастливых — вот они, живут рядом с нами. Дети, зачатые методом экстракорпорального оплодотворения (ЭКО), или, как их еще называют, «дети из пробирки», — это реальность, которая рождается рядом с нами — в Улан-Удэ, в отделении вспомогательных репродуктивных технологий (ВРТ) медицинского центра «Диамед», которому в декабре 2018 года исполнилось 5 лет.

МИФЫ И ПРАВДА ОБ ЭКО

По мировым данным, каждая 5-я семья испытывает трудности с зачатием и рождением детей. Искусственное оплодотворение (ЭКО) вызывает массу вопросов и обросло множеством мифов. Самые распространенные разрушают врачи-репродуктологи и эмбриологи отделения ВРТ МЦ «Диамед».

МИФ №1. Бесплодие — если в семье нет детей много лет
По определению Всемирной Организации Здравоохранения (ВОЗ), бесплодными признаются семейные пары, в которых в течение 1 года регулярной половой жизни не наступает беременность. Если женщина старше 35 лет, ждать года не стоит, нужно настроиться уже через 6 месяцев! — говорит заведующая отделением ВРТ, кандидат медицинских наук Эржена Бургутова Бандеева. — Конечно, мы сталкиваемся с семейными историями, когда самостоятельного наступления беременности семьи ждут и 5, и 8, и даже 14 лет. Некоторые лечатся годами самостоятельно, прибегают к помощи гадалок, травников, «заговоров». Чем меньше «стаж» бесплодия, тем больше возможностей у врачей в лечении проблем репродукции.

МИФ №2. Обследование — это очень долго, дорого и сложно

— Если врач-гинеколог определяет, что зачать ребенка можно только с помощью современных медицинских методов, семья обследуется по определенному стандарту и подает документы, собранные с врачом в комиссию при Минздраве РБ, — говорит Евгения Чимитцыренова Гармаева, репродуктолог. — Если решение комиссии положительное, то пару ставят в «лист ожидания», которое в среднем длится менее полугода. «Очередь» можно отследить на сайте <http://www.minzdravrb.ru/mals/eko-oms/list-ozhidaniya-eko-po-oms.php>

Время до приглашения на ЭКО не нужно просто ждать. Можно повысить шанс на положительный результат — вылечить хронические заболевания, поработать над снижением веса, избавиться от вредных привычек. Это касается и тех, кто проходит процедуру платно.

Обследование женщины, выявление причин бесплодия можно пройти и по страховому полису. Иногда это занимает 3–4 месяца. Только после определения причин бесплодия начинают меры лечебного характера, — объясняет репродуктолог Саяна Юрьевна Цыренова. — Женщине может быть предложено хирургическое вмешательство в виде лапароскопической операции, коррекция гормональных нарушений, коррекция веса. В зависимости от фактора бесплодия зависит дальнейшая тактика.

МИФ №3. В том, что не наступает беременность, виновата женщина

— До 40–50% случаев семейного бесплодия происходят из-за проблем с мужским здоровьем, — говорит эмбриолог Татьяна Будадаева Доржиева.

Почему обследуют сначала супруга? — спермограммы, чтобы узнать, способен ли мужчина стать отцом. Перед анализом необходимо 3 дня половое воздержание. Анализ информативен, когда сперма исследуется сразу после получения, поэтому важно ее собрать буквально «через стенку» от специалиста и микроскопа.

МЕДИЦИНСКИЙ ЦЕНТР
ДИАМЕД

ПРИЁМ РЕПРОДУКТОЛОГА:

КОНСУЛЬТАЦИИ И ОТБОР НА ЭКО

•• **БЕСПЛАТНО!** ••

прием ведет
Бандеева Эржена Бургутова

Врач репродуктолог отделения вспомогательных репродуктивных технологий МЦ «Диамед», г. Улан-Удэ

Заведующая отделением вспомогательных репродуктивных технологий
Кандидат медицинских наук
Стаж — 18 лет

ПРИЕМ ПРОЙДЕТ:

- ◆ 14 марта в с. Бичура
Центральная районная больница, ул. Советская, 38
- ◆ 15 марта в с. Мухоршибирь
Центральная районная больница, ул. Школьная, 7а.

Запись по телефону:
8 983 420-83-88

www.diamed.ru

В случае, когда изменения спермы неизлечимы, возможно применение донорского биоматериала, который хранится в криобанке «Диамед».

МИФ №4. С первой попытки забеременеть редко кому удается

— Как показывает практика нашего отделения, в 35–40% случаев ЭКО беременность наступает с первой попытки, — рассказывает врач-эмбриолог Аюна Баировна Шарыгина. — Наступление беременности зависит от множества факторов — в первую очередь возраст женщины, гинекологические и сопутствующие заболевания. За прошедший период у нас уже родились малыши, зачатые и со 2-й, и с 3-ей «попытки». Пары, хорошо настроенные на рождение малыша, обычно быстрее достигают цели.

МИФ №5. В «Диамеде» дают только одну попытку ЭКО

— С 2013 года ЭКО есть в программе ОМС (по страховому полису), что сделало дорогостоящую процедуру ЭКО доступной всем. Если в 2014 г. по программе ОМС у нас проведено 100 случаев ЭКО, в 2015–250, то в 2018 г. — уже 780 случаев, — делится Эржена Бургутова. — Законодательство не ограничивает женщин в количестве попыток процедуры ЭКО. Нашим женщинам доступны и такие методы ВРТ, каких нет в других регионах.

МИФ №6. Дети «из пробирки» растут слабенькими

— Дети ничем не отличаются от малышей, зачатых естественным образом, — слова репродуктолога Ирины Вячеславовны Сафроновой. — Наоборот, дети после ЭКО растут более ласковыми, умными и уверенными в себе, так как родители очень ждут своего малыша.

— Если семейная пара вступила в программу ЭКО, то для переноса в организм мамы мы отбираем лучшие эмбрионы, —

добавляет эмбриолог Надежда Платоновна Цыдыпова. — Многие заболевания у эмбрионов можно выявить уже тогда, когда зародыш состоит всего из 4–8 клеток.

МИФ №7. ЭКО в центральных городах результативнее
Об успехах единственного в Бурятии отделения вспомогательных репродуктивных технологий рассказывает директор по развитию Группы компаний «Диамед» Татьяна Батуевна Цыденжапова:

— Мы гордимся нашим Отделением ВРТ, которое по показателям результативности на сегодняшний день находится в верхних строках российского рейтинга.

С момента открытия мы представляем Региональное отделение Российской Ассоциации Репродукции Человека в Республике Бурятия.

В 2016 году проект «Отделение ВРТ МЦ «Диамед» стал Победителем Всероссийского конкурса «Лучший проект государственно-частного партнерства», организованного Минздравом России.

В 2017 году по частоте наступления беременности МЦ «Диамед» занял 2-место в Сибирском Федеральном округе!

Работа эмбриологической лаборатории отделения ВРТ в 2018 году признана лучшей во Всероссийском конкурсе «100 лучших товаров России», а врач-эмбриолог Шарыгина Аюна Баировна награждена Почетным знаком «Отличник качества».

Главный результат работы — долгожданные дети, которые родились не только в нашей республике. Семейные пары приезжают из российских городов и регионов — Москвы, Иркутска, Забайкальского края, Якутии, результаты в прямом смысле «родились» и в США, Монголии, Китае, Австрии, Узбекистане, Казахстане. Есть чем гордиться!

Об успешности работы отделения ВРТ говорит и тот факт, что на ежегодной Межрегиональной конференции по репродуктивному здоровью с высокой оценкой работы бурятских коллег выступал Президент Российской Ассоциации Репродукции Человека профессор Корсак Владислав Станиславович, а в работе организованной нами Международной конференции «Байкальское лето-2019» будет участвовать и Президент Международной федерации обществ фертильности (IFFS) Ричард Кеннеди (Великобритания).

МИФ №8. Обследование по бесплодию можно проходить только в Улан-Удэ

Для исполнения Национального проекта «Демография» МЦ «Диамед» под руководством Министерства здравоохранения Республики Бурятия с 2018 года организует выездные консультации и отбор пациентов на ЭКО в районах.

Многим семьям повезло — появилась возможность пообщаться с репродуктологами и пройти первый этап обследования, не выезжая в Улан-Удэ. После консультации врача-репродуктолога партнеры сразу, на месте, сдают необходимые анализы крови, спермограмму, проходят УЗИ.

По этому проекту в 2018 году проведена выездная работа уже в 8 районах.

В 2019 году около 60 семейных пар уже начали обследование на выездных приемах репродуктологов в Кижингинском, Хоринском, Еравнинском районах.

6–7 марта команда отделения ВРТ будет принимать пациентов в Селенгинском и Кяхтинском районах, **14 МАРТА ЗАПЛАНИРОВАН ВЬЕЗД В БИЧУРСКИЙ РАЙОН**, 15 марта — в Мухоршибирский.

Счастье иметь детей — самое главное в жизни! Желание стать родителями и современные медицинские технологии сделали счастливыми более 9 миллионов семейных пар с помощью ЭКО. И это не миф!

Медицинский центр «Диамед»

Реклама

Магазин строительных материалов

Огромный ассортимент по самым низким ценам!

В наличии для строительства:

- ◆ Газобетонные блоки
- ◆ Кирпич
- ◆ Изоляция (теплоизоляция, шумоизоляция, гидро-пароизоляция, пенопласт, подложка, пакля)
- ◆ Строительные смеси (цемент, штукатурка, шпатлевка и многое другое)

Все для внутренних и наружных работ:

- ◆ Гипсокартон (направляющие и профили)
- ◆ Фанера
- ◆ ДВП
- ◆ ДСП
- ◆ Панели ПВХ
- ◆ Лако-красочные материалы
- ◆ Напольные покрытия (ламинат, линолеум, ковровые изделия)
- ◆ Все для интерьера
- ◆ Керамическая плитка
- ◆ Сухие смеси

«СтройМаркет»

Оформляем товары в кредит
(«Почтабанк»).

Работаем по республиканскому материнскому капиталу.

Работаем для вас без выходных и перерывов с 8 до 19 часов.

Телефон для справок: **8-929-472-72-72.**

Наш адрес: с. Бичура, ул. Комсомольская, 2.

«СТРОЙМАРКЕТ» — ВАШ ПОМОЩНИК по стройке и ремонту.

Если вы найдете товар дешевле, СНИЗИМ ЦЕНУ!

МЫ ДОРОЖИМ ПОКУПАТЕЛЯМИ, А НЕ ЦЕНАМИ!

ПРИГЛАШАЕМ ЗА ПОКУПКАМИ!

- ◆ Двери
- ◆ Замочно-скобяные изделия
- ◆ Электрика
- ◆ Сантехника
- ◆ Тепло-водоснабжение
- ◆ Электроинструменты (бензопилы «HUTER»)
- ◆ Тепловая техника (обогреватели, тепловые пушки и конвекторы)
- ◆ Крепежные изделия
- ◆ Садово-огородный инвентарь
- ◆ Теплицы, парники
- ◆ Кровля и фасад (шифер, профнастил, мягкая кровля, металлочерепица, система водостока)
- ◆ Металлопрокат
- ◆ Печное литье (под заказ: печи для бани и саун, котлы и дымоходы).

Поставка под заказ любых материалов, изготовление гаражных, уличных дверей и ворот, козырьков, мангалов, беседок, урн, **ГАРАЖНЫЕ АВТОМАТИЧЕСКИЕ СЕКЦИОННЫЕ ВОРОТА ПО САМЫМ ВЫГОДНЫМ ЦЕНАМ** и многое другое.

Район в лицах

Честная и добрая

Людмила Ефимовна Васильева работает в администрации МО СП «Бичурское».

После окончания Улан-Удэнского кооперативного техникума в 1978 году она 11 лет трудилась ревизором-бухгалтером в Бичурском сельпо. В 1989-м перешла счетоводом-кассиром в Кировскую администрацию Бичуры. С тех пор вот уже 30 лет трудится на одном месте. После слияний и других преобразований в области местного самоуправления она работает бухгалтером-кассиром в МО СП «Бичурское».

Спокойная по характеру, Людмила Ефимовна внимательна с посетителями. Она умело разъясняет важность своевременной уплаты налогов и сборов, поэтому во многом благодаря ей в поселении выполняется план по сбору налога на имущество и земельного налога. Кроме этого Л.Е. Васильева занимается сбором средств самообложения с граждан, платных услуг, арендной платы. В её документах всегда порядок, при проверках ни разу не выявлялись нарушения.

Честный и ответственный работником называет Людмилу Ефимовну глава сельской администрации Василий Васильевич Тюрюханов. Коллеги так отзываются о ней: «Добрая, уравновешенная, требовательная к себе», «В кассе всегда порядок», «Умеет найти контакт с жителями Бичуры», «Пользуется уважением и авторитетом».

За труд Людмила Ефимовна награждена грамотой администрации МО «Бичурский район», Почётной грамотой Правительства РБ, медалью «90 лет Республике Бурятия», её



имя в 2016 году занесено на районную Доску Почёта.

Людмила Ефимовна хорошая мама и бабушка. С мужем Вячеславом Никифоровичем они вырастили и воспитали троих дочерей Ольгу, Марию и Татьяну, сейчас у них шесть внуков и один внучок.

Накануне праздника 8 Марта Людмила Ефимовна поздравляет коллег по работе, женщин Бичуры и Бичурского района с праздником. Желает здоровья, счастья, благополучия.

Татьяна Утенкова

О проведении публичных слушаний

В целях информирования общественности и участников оценки воздействия на окружающую среду согласно Ф3 от 23.11.1995 г. №174-ФЗ «Об экологической экспертизе», «Положением об оценке воздействия намечаемой хозяйственной или иной деятельности на окружающую среду в Российской Федерации» утвержденные приказом Госкомэкологии РФ №372 от 16.05.2000 г., МКУ администрация «Бичурский район» проводит общественные обсуждения (в форме общественных слушаний) проектной документации, включая материалы оценки воздействия на окружающую среду (ОВОС) намечаемой хозяйственной и иной деятельности по объекту: «Строительство инфекционного отделения на 12 коек ГБУЗ «Бичурская ЦРБ» в с. Бичура Бичурского района Республики Бурятия» по ул. Советская №38 в с. Бичура, Бичурского района Республики Бурятия.

Место расположения объекта: Республики Бурятия, Бичурский район, село Бичура, ул. Советская, №38.

Цель намечаемой хозяйственной деятельности: «Строительство инфекционного отделения на 12 коек ГБУЗ «Бичурская ЦРБ» в с. Бичура Бичурского района Республики Бурятия».

Место проведения слушаний: Здание МКУ администрации «Бичурский район» по адресу: 671360, Республика Бурятия, Бичурский район, с. Бичура, ул. Советская, №43 (малый зал администрации).

Дата и время проведения слушаний: 10 апреля 2019 года в 14.00.

Орган, ответственный за проведение слушаний: МКУ Администрация «Бичурский район».

Проектная организация: ООО «БКП ПЛЮС».

Проектная документация, включая материалы ОВОС, доступна для ознакомления с 10.03.2019 г. по адресу: 671360, Республика Бурятия, Бичурский район, село Бичура, ул. Советская, №38 (Центр ОВП, каб. 310) с 08.00 до 17.00. Замечания и предложения можно направить по адресу: e-mail: bichurskaya_bolnica@mail.ru

Общественные слушания состоятся 10.04.2019 г. в 14.00 в здании МКУ администрации «Бичурский район» по адресу: 671360, Республика Бурятия, Бичурский район, с. Бичура, ул. Советская, №43 (малый зал администрации).

И погоны женщине к лицу

В мотострелковой бригаде, дислоцированной в Бурятии, служит Отчеству гвардии старший лейтенант Ирина Александровна Котоманова. Она — одна из немногих женщин — офицеров в нашей республике, которых в общей сложности насчитывается не больше десяти. А в России офицерские погоны носят около 4,5 тысячи представительниц прекрасного пола.



В части нашей сплочь и рядом, Как в большой семье — порядок.

Родилась и выросла Ирина Егорова в рабочей семье в селе Топка Бичурского района. В 1995 году, окончив школу, поступила в Кяхтинское медицинское училище. Получив диплом фельдшера, продолжила образование в Иркутском университете на факультете психологии. Работала преподавателем в родном медицинском колледже. В преподавательских буднях прошли десять лет, и в 2012-м Ирина Александровна решила сменить место работы и устроилась психологом в войсковую часть. Уже через год она была назначена руководителем группы психологической работы гвардейского соединения, где и служит по сей день. А в 2015-м ей присвоено офицерское звание. В прошлом году звездочек на погонах И. Котомановой прибавилось — она стала старшим лейтенантом.

Служба у гвардии старшего лейтенанта Ирины Котомановой — крайне серьезная. Возглавляемая ею группа психологов целиком и полностью ответственна за морально-психологический климат и крепкий боевой дух, как во всех подразделениях, так и у каждого солдата, сержанта и офицера в частности. А значит, объем работы у психологов и их руководителя настолько большой, что нередко приходится работать до 16 часов в сутки с десятками людей с разными характерами, судьбами, наклонностями, привычками. К каждому из них надо найти подход, чтобы человек раскрыл перед тобой душу, поверил тебе, как другу или товарищу, искренне стремящемуся помочь в сложной ситуации. В стихотворении, написанном коллегами Ирины Котомановой в день получения ею офицерского звания, есть такие строчки:

*В части всякий точно знает:
Она рук не покладает,
Чтоб в бригаде был повальный
Микроклимат идеальный,
Чтоб душевный был настрой
У солдат всех боевой,
Чтоб служилось им легко,
Хоть от мамы далеко.
Ее группа очень дружно
Занята серьезной службой.
И во многом ее ровняем,
И усердьем, и терпеньем*

И в этом простом поэтическом экспромте все описано правильно и справедливо: группа психологической работы мотострелковой части под руководством гвардии старшего лейтенанта Ирины Котомановой является лучшей в Восточном военном округе. И на хорошем счету в Вооруженных силах России.

Несколько слов о семье нашей героини. Супруг Ирины Александровны Олег Васильевич Котоманов посвятил жизнь службе в органах внутренних дел. Еще в начале служебной биографии был признан лучшим участковым Бурятии и входил в двадцатку лучших участковых Российской Федерации. Сейчас подполковник полиции О.В. Котоманов работает начальником полиции Отдела МВД России по Кяхтинскому району РБ.

Как и родители-офицеры, верой и правдой служить Отчеству решил и сын Котомановых Данила. В прошлом году он стал курсантом Военной академии материально-технического обеспечения имени генерала армии А.В. Хрулёва в Санкт-Петербурге. Получается, что семья Котомановых в полном составе носит погоны и вносит свой вклад, как в обеспечение законности и правопорядка, так и в повышение обороноспособности страны.

От всей души поздравляю Ирину Александровну Котоманову, строгого, но справедливого офицера — психолога и обязательную женщину со светлым и прекрасным праздником 8 Марта. Желаю добра, мира, счастья и благоденствия!

Александр Фарфутдинов

Объявление о проведении общественного обсуждения проектов муниципальных программ «Формирование комфортной городской среды»

Проводится общественное обсуждение проекта постановления о внесении изменений в муниципальную программу «Формирование современной городской среды на территории МО «Бичурский район» на 2018–2022 годы».

Предлагаем всем заинтересованным лицам, представителям организаций, предприятий, общественных объединений, предпринимателям принять участие в общественном обсуждении проектов постановлений о внесении изменений в муниципальную программу «Формирование современной городской среды на территории МО «Бичурский район» на 2018–2022 годы».

Ознакомиться с проектом постановления о внесении изменений в муниципальную программу «Формирование

современной городской среды на территории МО «Бичурский район» на 2018–2022 годы» можно на официальном сайте МО «Бичурский район» egov-buryatia.ru во вкладке «Комфортная городская среда».

С целью изучения общественного мнения просим направлять в адрес администрации МО «Бичурский район» предложения и замечания относительно предлагаемых изменений. Предложения и замечания можно подать в письменном виде в приемную главы МО «Бичурский район» по адресу: с. Бичура, ул. Советская, дом №43, каб. 301 или направить на адрес электронной почты: adm.bich@cm.buryatia.ru или lgontova@yandex.ru.

Общественное обсуждение проекта постановления о внесении изменений в муниципальную программу проводится с 07.03.2019 года по 07.04.2019 года.

Слово прощания

26 февраля на 101 году ушел из жизни ветеран Великой Отечественной войны, ветеран труда, Почетный гражданин г. Саратова **Стрежнев Василий Александрович**.

Василий Александрович родился 20 декабря 1918 года в с. Верхние Тальцы Хоринского района. С 10 лет начал трудовую деятельность в коммуне, осваивал премудрости работы в сельском хозяйстве, вплоть до призыва в 1939 году в ряды Красной Армии. В 1940 году, после окончания полковой школы в Барнауле, его перебросили в Белоруссию, где попал в парашютно-десантные войска 4-го корпуса 13-й армии. Здесь он встретил войну. С первых дней во-

евал на Калининградском фронте. 12 августа 1942 года был направлен на защиту Сталинграда. Тяжело раненые в 1943 году прервало его военную биографию. Пролежал в госпитале в Ростове-на-Дону девять месяцев, вернулся домой с пожизненной инвалидностью.

Трудился у себя на родине оперуполномоченным, а затем в колхозе. Позже проучился на курсах механизаторов в п. Илька, где и встретил свою любовь Фалилееву Екатерину Васильевну. В 1959 году, переехав на родину жены в с. Малый Куналей, вместе стали трудиться в колхозе «Победа». За 40 лет трудового стажа работал механизатором, селя, пахал, убирал на полях хлеб, вос-

становивал и ремонтировал любую технику. Несколько лет был народным контролером в сельхозконтроле, активным коммунистом. В колхозе «Победа» всегда отмечали его принципиальность, честность и прямоту. За свой добросовестный труд награжден серебряной медалью ВДНХ, медалью «За трудовую доблесть». Его имя занесено в Почетную книгу колхоза «Победа». Награжден грамотой Президиума Верховного Совета Бурятской АССР.

Вместе с Екатериной Васильевной вырастили и воспитали 8 детей, дали всем образование. В семье есть механизаторы, водители, педагоги, токари, швеи, врачи, капитан дальнего плавания. Семья Стрежневых на сегодняшний день насчитывает 111 человек — детей, внуков, правнуков и праправну-

ков. Таким богатым наследством мало кто может гордиться. Василий Александрович всегда был окружен друзьями и родными, занимался общественной работой, был солистом хора ветеранов. Светлая память о дорогом отце, деде, прадеде навсегда сохранится в наших сердцах и памяти всех, кто его знал.

Выражаем искреннюю благодарность родным и близким, военкомату Бичурского района, главе района Смолину Василию Владимировичу, работникам ДРСУ, коллективу Малональского ДК «Колос», ансамблю «Сибирячка», коллективу Комитета по инфраструктуре МО «Бичурский район», а также Чекину Николаю Тимофеевичу, Бадамаеву Борису Викторовичу, Никитину Максиму Николаевичу, соседям, всем, кто разделил нашу боль



и скорбь, помог в проведении похорон нашего горячо любимого папы и дедушки.

Родные

Примите поздравления!

8 марта наши любимые, дорогие родители **Александр Васильевич** и **Светлана Павловна Пономаревы** отмечают чудесный семейный праздник — золотую свадьбу!

Дорогие родители, низкий вам поклон и огромное спасибо за то, что 50 лет назад вы сказали друг другу «да». Эта клятва дала начало красивой и сильной семье. Спасибо за счастливое детство, насыщенную юность и надежное плечо во взрослой жизни. Спасибо за то, что мы росли в атмосфере любви и понимания.

*Золотой юбилей в вашей жизни сегодня —
Поздравляем сердечно с торжественным днем!
От души пожелать разрешите здоровья,
Много радостных дней и удачи во всем!
Вы полвека вместе, в ладу, понимании
Свой союз берегли день за днем,
Не жалея заботы, любви, понимания,
Друг для друга опорой смогли стать во всем!
В процветании жить вам желаем всегда
И немало еще ярких праздников встретит,
Наполняются счастьем пусть дни и года,
Пусть немало еще дат случится отметить!*

С поздравлением дети, внуки, правнуки

У наших дорогих, любимых дочери **Оксаны Петровны** и зятя **Владимира Петровича Афанасевых** 11 марта замечательное событие — серебряная свадьба. Мы от всей души поздравляем, счастья, радости, здоровья желаем!

*Двадцать пять — уже не десять,
Четверть века — срок большой.
Вы прожили эти годы
Крепкой, дружную семей.
Может быть, случались споры,
Нам не важно — видим мы,
Что сегодня вы друг в друга,
Как и раньше, влюблены.
Пусть прошедшие ненастья
Вмиг растут, словно дым.
Двадцать пять — число для счастья,
Крикнем «горько!» молодым!*

Папа и мама

8 марта наш дорогой муж, папа, дедушка, прадедушка **Николай Васильевич Полуянов** отметит 80-летний юбилей. Мы поздравляем его с днем рождения, желаем крепкого здоровья, бодрости и оптимизма!

*Мы желаем тебе в день рождения,
Все, что можно желать от души:
Долгой жизни, здоровья, веселья,
Чтобы были все дни хороши.
Пусть лицо озаряет улыбка,
И не старится сердце воек.
Ты для нас самый близкий на свете,
Самый милый, родной человек!*

Жена Анна, дети, внуки, правнуки

Поздравляем с 80-летием **Николая Васильевича Полуянова!**

*Поздравить рады с юбилеем,
Здоровья, счастья пожелать,
Успешно, с добрым настроением
Свой путь по жизни продолжать.
Пусть будет в жизни все прекрасно,
Пусть будет меньше всяких бед,
Желаем мы большого счастья
И долгих-долгих-долгих лет!*

Раиса, Людмила и их дети

Нашему дорогому дяде **Николаю Васильевичу Полуянову** исполняется 80 лет. Поздравляем его от души с юбилеем! Прими от нас пожелания здоровья и всего самого хорошего!

*Настал не просто день рождения —
Прекрасный праздник — юбилей!
Пусть зреет душу поздравленья
Знакомых, близких и друзей!
Благополучия желаем
На много-много лет вперед,
Пусть радость сердце наполняет,
А в доме счастье пусть живет!*

Племянники Галина, Татьяна, Валентина, Александр и их дети

В эти первые весенние дни наша любимая жена, мамочка, бабушка **Евдокия Леонидовна Саликова** отмечает 70-летний юбилей. От всей души поздравляем тебя, дорогая, с днём рождения! В твой праздник желаем неугасаемой силы, здоровья и побольше радости в жизни! Ты даришь своей семье уют и благополучие, счастье и любовь. Оставайся всегда такой же замечательной, самой любимой и самой лучшей для нас!

*Сегодня праздник у тебя,
Твой юбилейный день рождения!
Мы любим, мамочка, тебя,
Желаем счастья и терпенья!
Еще хотим мы пожелать:
Любови, улыбок, поздравлений.
Тебя мы будем обнимать,
Душа поет в твой день рождения!
Пускай тебе везет всегда,
Пусть в доме каждый день веселье,
Мы любим, мамочка, тебя!
Одна у нас ты! С днём рождения!*

С любовью муж Виктор, сын Геннадий, дочь Наташа, зять Андрей, внуки Никита, Женя, Егор

Дорогая наша сестра, тётя **Евдокия Леонидовна Саликова** 5 марта отметила юбилейный день рождения! Сердечно поздравляем тебя с этим событием, бесконечно благодарны за заботу, внимание и понимание ко всем нашим семьям. Благодарим тебя за помощь, мудрость и твёрдый характер. Желаем тебе, родная, всего самого хорошего, а главное крепкого здоровья, счастья и долгих лет.

*Старшая сестра — это навсегда,
Это — нерушимо и не ерунда.
Ты всегда была главной для нас,
Жизни нас учила, всех вокруг любя!
Славный юбилей нынче у тебя
И тебя поздравить собралась родня.
70 тебе никогда не дашь,
35 душе, остальное — стаж.
В паспорт не смотри
И годы не считай,
Детей, внуков и родных
В юбилей встречай.
Бодрысти тебе, солнышка в судьбе,
Старшею по жизни будешь ты везде.
Ты здоровой будь, ты счастливой будь,
Любим мы тебя — это не забудь!*

С наилучшими пожеланиями сёстры Федосья, Мария, Ирина, Анна, брат Василий и наши семьи

5 марта встретила своей юбилей наша бывшая коллега **Евдокия Леонидовна Саликова!** Мы от всей души поздравляем вас с этой датой. Желаем оставаться всегда молодой, доброй, искренней и счастливой. Пусть настроение будет прекрасным, пусть родные окружают любовью и заботой, пусть здоровье крепчает с каждым днём.

*Пусть будет жизнь полосатою зеброй,
Но не девушкай, а разносторонней,
Пусть будет много зеленого цвета!
Зеленый — надежда и теплое лето.
Желтым — пусть яркое солнце сияет,
Красный — любовью жизнь озаряет,
Синий — поднимет над суетой,
Будет красивой и доброй мечтой.
Желаем такого мы вам разноцветия,
Счастья, здоровья и долголетия!*

С поздравлением Комитет экономического развития Администрации МО «Бичурский район»

7 марта встречает юбилейный день рождения наша дорогая, любимая жена, мама **Галина Антроповна Агафонова**. Родная, мы рады поздравить тебя с юбилеем, желаем крепкого здоровья на долгие годы, пусть твоя душа всегда остаётся молодой, а дни будут наполнены радостью и любовью!

*Милая, славная, умная самая —
Нам с тобою повезло!
Знаешь прекрасно ты,
Что в мире главное — это добро!
Жизнь твоя словно прекрасная песня
Рядом с тобою всегда интересней!*

Муж Леонид, сын Игорь, невестка Лена и внуки

Дорогую, любимую супругу **Галину Викторовну Баженову** от всего сердца поздравляю с юбилейным днём рождения.

*Желаю счастья в день рождения,
Здоровья, смеха, доброты!
Пусть дарит каждое мгновенье
Осуществление мечты!
Всё то, что радость доставляет
И от чего душа поёт,
Всё то, что сердце вдохновляет,
Пусть обязательно придёт!*

Муж Алексей

Нашу дорогую, любимую мамочку, бабушку **Галину Викторовну Баженову** поздравляем с юбилейным днём рождения, который она отмечает 8 марта. Дорогая наша мамочка, от всей души поздравляем тебя, ты достойна самых высоких похвал.

*С днём рождения, дорогая мама!
Мы хотим сейчас тебя обнять
Ты с нами рядом постоянно,
Помогаешь, пробуешь понять.
В этой жизни все не очень просто,
Каждый путь избрал, конечно, свой.
Только солнце, облака и звезды
Подарила ты. Поклон тебе земной.
Мама, мы тебе сейчас желаем
Счастья в жизни, радости, тепла,
Жить, зода украдкой не считая,
Верить в чудо доброе всегда.
Мы желаем крепкого здоровья,
Долгих лет и безмятежных зим.
Дом всегда пусть будет хлеболюбным
И открытым для друзей твоих.
И даст Бог, за доброту и ласку,
Избежать тебе не нужных бед.
Не похожа эта жизнь на сказку,
Не на все найдешь порой ответ...
Но тобой привыкли мы гордиться,
Ты была и есть на высоте.
И пусть хватит, словно неба птице,
Моря нежности и трепета к себе!*

Дочь Елена, зять Руслан, внуки Валерия, Ирина Инкины. Дочь Наталья, зять Юрий, внуки Даниил, Карина Тюрюхановы

8 марта у нашей дорогой, любимой **Галины Викторовны Баженовой** юбилейный день рождения! Пусть этот день подарит радость, звучат красивые слова...

*И от восторженных признаний
Чуть-чуть кружится голова!
Добра, улыбок, вдохновенья,
Осуществить мечты свои!
Всегда, как в этот день рождения,
Купаться в счастье и любви!*



Родные

Администрация Бичурской СОШ №2 поздравляет учителей начальных классов **Галину Викторовну Баженову** с юбилейным днём рождения. Пусть ваша жизнь будет красивой и яркой, как весна, солнечной и теплой, как лето. Пусть будет далеко до осени, а снежные метели никогда не проникают в душу!

*Коллега наш, учитель, поздравляем!
В ваш юбилей желаем вам любви,
И счастья, и спокойствия желаем,
И чтобы не ссорил озон внутри!
Желаем, чтобы труд вам не был тяжким,
Чтоб радовали вас ученики всегда,
И чтоб судьба давала вам поблажки,
И грусти не было чтоб никогда!*



8 марта отмечает юбилейный день рождения наш первый учитель **Галина Викторовна Баженова**. Мы от всей души поздравляем её, желаем счастья, здоровья, благополучия, в семье гармонии и любви близких.

*С днём рождения, наш учитель,
Сегодня поздравляем вас!
Для нас, как третий вы родитель —
Так много сделали для нас.
За труд спасибо вам и за работу,
За понимание и за совет.
Благодарим за ласку и заботу,
За то, что дарите добро и свет!
Спасибо говорим за то, что научили
И дальше продолжаете учить,
Хоть не всегда послушными мы были,
Уроки жизни ваши — не забыть!*

Выпуск 2005 г. БОШ №2

3 марта наша дорогая, любимая жена, мама, бабушка **Анна Владимировна Новокрепеченных** отметила юбилейный день рождения. Поздравляем её с этим замечательным событием. Желаем крепкого здоровья, долгих лет жизни и всего самого доброго. Мы все тебя очень ценим, любим и благодарим за терпение, заботу и любовь ко всем нам.

*Дорогая наша мамочка, жена,
Поздравления прими от близких самых!
Ты всегда жалеешь нам тепла, добра,
И очаг семьи хранишь ты свято, мама.
С днём рождения, наша светлая душа,
Будь же ты всегда счастливой и здоровой!
Ты для яркой, долгой жизни рождена,
Мы тебе успехов пожелаем новых!
Муж Александр, сын Денис, дочь Наталья и их семьи*

Наш дорогой, любимый зять **Юрий Иванович Пономарев** 9 марта отметит юбилейный день рождения. Желаем ему крепкого здоровья, удачи, благополучия!

*Пятьдесят пять — очень важная дата!
И нам хочется тебе пожелать,
Те мечты, что не сбылись когда-то,
В жизнь немедленно все воплотить.
Чтоб родные и близкие люди,
Рядом с тобою были всегда,
Чтоб в душе твоей, словно в сосуде,
Сохранилась любовь, доброта.
На судьбу не обижаться,
Просто так не волноваться.
И в работе, и в делах,
Всё держать в своих руках.
Чтоб болезней и горя не знал ты,
Чтоб прожил ты аж до ста лет,
Чтобы с гордостью внуки сказали,
Что ты самый крутой в мире дед!*

Теща, Людмила, Светлана, Георгий и их семьи

Что такое Дом культуры на селе или просто ДК, как мы привыкли говорить? Это отражение всей жизни села, с её радостями и невзгодами. Работники Дома культуры дарят жителям настроение. Нам, как участникам мероприятий и простым зрителям, хочется, чтобы относительные ценили труд работников культуры. Они не только организуют досуг для местного населения, но и помогают раскрыть таланты наших детей. При Бичурском доме культуры работает театральный клуб «Ожившие куклы», вокальная студия «Веснушки». А какие у нас подрастают танцоры!

Работники Дома культуры под руководством П.М. Крюковой одновременно артисты, и сценаристы, и костюмеры. Наши любимые праздники Новый год, Масленица, День пожилых людей и т.д., являются тому подтверждением. А сколько проведено профессиональных праздников! На все мероприятия работники Дома культуры стараются привлечь как можно больше жителей села.

Благодаря тёлму и душевному отношению, к ним тянутся люди всех возрастов. Это работа женских клубов по интересам «Общение», «Гармония», «Ветеран», клуб многодетных матерей «Надежда».

Уважаемые работники Дома культуры! От всей души поздравляем вас с праздником 8 Марта, желаем процветания, уважения коллег и населения, взаимопомощия в коллективе, поддержки самостоятельных коллективов района, самореализации в жизни.

С поздравлением ансамбль ветеранов «Надежда»

УВАЖАЕМЫЕ РЕКЛАМОДАТЕЛИ! НАПОМИНАЕМ О ТОМ, ЧТО ОБЪЯВЛЕНИЯ, ПОЗДРАВЛЕНИЯ И РЕКЛАМА В ТЕКУЩИЙ НОМЕР ПРИНИМАЮТСЯ ДО СРЕДЫ!

ПРОДАЁТСЯ

- Toyota Vista, 1997 г/в, в ОТС. 8-924-454-41-69.
Микрогрузовик Mazda Titan, 1993 г/в. 8-924-771-06-41.
«Жигули» 2106, ХТС. 8-924-390-54-15.
УАЗ-3303, 2000 г/в. Бортовой, двигатель сошка, карбюратор, ХТС, автобензин, 350 тыс. руб. 8-902-167-72-63.
ГАЗ-3307 самосвал. Гараж из бруса. 8-924-655-95-80.
ГАЗ-3307 бортовой в ХТС. 8-908-599-30-91.
Радиатор, задний и средний мост, всё от ЗИЛ-157. 8-924-391-49-96.
Срочно, дешево трехкомнатная благоустроенная квартира в с. Бичура. 8-908-595-25-63.
Трехкомнатная квартира. Все постройки. 8-924-754-58-20.
Двухкомнатная благоустроенная квартира в центре. 8-914-058-85-98.
Двухкомнатная благоустроенная в центре. 8-951-630-32-03.
Благоустроенная квартира в двухквартирном доме, 80 м². Имеются теплая, баня, гараж, теплица, колодец. Рядом школа, детский сад, больница. 8-924-396-03-70.
Благоустроенная квартира в двухквартирном доме. 8-924-399-41-78, 8-924-394-80-80.
Благоустроенная квартира 75 м² в двухквартирном доме. Надворные постройки. Цена договорная. 8-914-638-40-09.
Квартира. Все постройки. 8-914-055-32-12.
Квартира по ул. Строителей. 8-924-396-50-48.
Дом. 8-924-558-80-20, 8-902-531-32-50.
Дом в п. Сахарный Завод. Цена договорная. 8-914-843-73-84.
Дом. 8-924-776-80-63.
Дом по ул. Ульмана. 8-914-988-48-11.
Дом по ул. Калинина, 116. 8-983-439-70-44.
Дом в Бичуре. 8-924-350-69-48.
Подсвинок (кастрированный), 8-924-754-92-45.
Подсвинки. 8-983-437-91-19.
Подсвинки 8 месяцев. 8-924-397-93-62.
Поросят 2,5 месяца. 8-914-638-70-00.
Кролики, ульня, навоз. 8-924-354-61-10.
Куры несушки Белье 300 руб., доставка. 8-924-391-73-11, 8-924-397-56-07.
Баранина закрутками. 8-983-535-82-19.
Сало свежее, солёное. 8-924-655-85-40.
Мёд, Подсвинки. 8-908-599-65-11.
Сено в рулонах — 1500 руб. 8-924-752-27-18.
Сено или мякоть на молодняк. 8-924-354-93-99.
Сено. 8-924-354-53-13.
Сено. 8-902-450-69-25.
Сено в рулонах. 8-929-472-75-86.
Солома пшеничная, овсяная. Сено. Доставка. 8-924-655-85-40.
Дрова сухие, сырые. 8-924-354-53-13.
Горбыль. Срезки, Опилки, ДРОВА СЫРЫЕ. ЧЕК. 8-951-638-62-30.
Срезки, опилки. Навоз. 8-924-758-99-12.
Печной кирпич с доставкой. 8-924-771-15-33.
Известь комовая. 58 - 3-07, 8-950-398-48-84.
Дешёво книжный шкаф, сервант все б/в. 8-983-433-50-70, 41-29.
Костюмы мужские. 8-951-630-32-03.
Компьютер: ЖК-монитор, системный блок, колонки, сканер + принтер + овернер. Привезу, установлю, подключу. Цена 13900. Тел. 8-910-736-22-00.

ОКНА МАГНАТ
8-983-421-80-75
8-924-391-25-61
= 4218 руб. = 6469 руб.
= 3482 р. = 3823 р. = 5823 р. = 6167 р. = 6215 р.
Сантехника. Рольставни. Двери. Кровля. Фасад. Евроремонт. Деври. Пенсионерам скидка!

КУПЛЮ

- МТЗ. 8-924-454-33-43.
Куплю автоцистель легкой. 8-951-625-61-89.
ЗАКУПАЕМ КРС. ДОРОГО. 8-914-056-64-62, 8-950-380-53-63.
Подсвинок 5-7 месяцев. 8-924-398-47-85.
Черёмуху. 8-902-167-44-71.
Принимаем орех, черемуху, ул. Ульмана, д. 7. Тел.: 644-288.

Закупаю черёмуху сушёную. 8-924-358-75-71.

ЗАКУПАЕМ КРС. 8-924-453-23-33.

СДАЁТСЯ

- Трёхкомнатная благоустроенная квартира. 8-914-988-00-56.

МЕНЯЮ

ПРОДУКТЫ НА КАРТОФЕЛЬ. 8-924-358-89-87.

УСЛУГИ

- Помол сена, зерна, черёмухи. 8-924-350-77-89.
Ремонт холодильников, стиральных машин, электрочел. 8-983-432-95-32.
Услуги электрика. 8-914-636-60-79.

АВТОСТРАХОВАНИЕ

от компании «РОСЭНЕРГО»
Полисы в наличии. СКИДКИ постоянным клиентам.
Оформление электронных полисов без дополнительных страховых. Райадминистрация, каб. 208 «а», 2 этаж. 8-902-161-62-33 (Наталья).

Автострахование без страхования жизни.
Водителям без аварий — скидки до 50%.
8-951-624-66-15.

Адвокат Зояркин Алексей Дмитриевич
Оказывает все виды юридической помощи (кроме защитника по уголовным делам). Консультация бесплатно.
с. Бичура, Торговый центр «Лимон» 3-й этаж.
8-908-595-25-63.

Врач-нарколог

Приём 16 марта в РДК с 09-00 до 14-00 часов.
8-914-922-22-14. Лицензия №9901002561. Имеется противолокация.

МАРШРУТНОЕ ТАКСИ

Бичура — Улан-Удэ
ИП «Фурманов А.А.» (от дома).
Время отправления: 5-00 часов из Бичуры, из Улан-Удэ согласно расписанию со старого автовокзала.
Тел.: 8-924-652-52-14.

ТАКСИ

по Бичуре и району «Бичурское».
Удобно, недорого, круглосуточно.
Тел. диспетчера: 8-924-456-36-66.
ТРЕБУЕТСЯ ВОДИТЕЛЬ с категорией «В», «Д».
ИП «Фурманов А.А.»

Солома. Сено. Доставка. 8-902-534-95-37.

Велосипеды. Садовые тачки. Бетономесители.
ТД Юбилейный тел.: 42-5-16.

Делая ремонт с нами — вы экономите!
— Покупаем товар по городским ценам.
— Экономия на доставке.
— Возврат оставшегося товара.
С ассортиментом и ценами можно ознакомиться на сайте Vegosm.ru.
Подробности в магазине, тел: 679-109.
Магазин «Хозяин» — цены всегда ниже!

В магазине «СтройМаркет» с 1 марта по 30 апреля стартует акция «Щедрый май».
Сверши покупку свыше 10 тысяч, заполни купон и выиграй приз! Электрическая цепная пила «Oasis» ES-16, сетевой шуруповёрт СШ-55, водонагреватель Edison ER 50, и многое другое.
Приглашаем за покупками!

«МИР РЕМОНТА».
Пластиковые окна. Крыши. Евроремонт. Натяжные потолки.
АВТОМАТИЧЕСКИЕ ВОРОТА. СКИДКИ. ГРУЗОПЕРЕВОЗКИ.
8-924-399-85-00 (Виталий).

КОМПАНИЯ «БЕЛАЯ МЕДВЕДИЦА»
Натяжные потолки. Пластиковые окна. Шкафы-купе
Мы с вами уже более 10 лет.
8-924-655-11-55.

Медицинский центр «Формула здоровья» (г. Улан-Удэ)
Лицензия №ЛО-03-01-002796 от 17.12.2018 г.
УЗИ + прием врачей
15, 16 марта 2019 г.
Часы приема: 09:00-18:00
с. Бичура, районная поликлиника
Прейскурант
№ Наименование Цена, руб
1 Консультация врача акушер-гинеколога 700,00
2 Кардиолог-аритмолог 1000,00
3 Консультация врача-флеболога + УЗИ вен ног (диагностика и лечение заболеваний вен нижних конечностей) 1500,00
4 УЗИ малого таза с датчиком 700,00
5 УЗИ брюшной полости 750,00
6 УЗИ щитовидной железы 600,00
7 УЗИ молочных желез 600,00
8 УЗИ магистральных артерий головы 1000,00
9 УЗИ артерий нижних конечностей 1000,00
10 Электрокардиограмма с врачебным описанием 400,00
Команда профессионалов с большим опытом работы!
Сайт: formulazdorov.ru
Справки по телефону: 8 9021-68-71-12, Алюхеева Туяна Николаевна

Бурение скважин. 8-950-391-99-65.

Грузоперевозки до 5 т до Улан-Удэ. 8-914-636-85-83.

ИНОЕ
ЗАЙМЫ ПОД ЗАЛОГ АВТОМОБИЛЯ. 8-924-390-61-60.

Районный дом культуры Поздравляет с праздником Весны и Масленицей.
Приглашает на районный конкурс «Ану-ка, девушки!» 7 марта в 17.00 час., Цена билета: 100 руб.
«Широкая, весёлая да затейливая Масленица» — проводы зимы и встреча весны!
Игры, конкурсы, забавы и горячие блины!
Ждём вас на площади РДК 10 марта в 13.00 час.

Уважаемые жители Бичуры!
Отвлечитесь от дел, телевизора, интернета и подарите себе живое знакомство с проектом композитора Алексея Кузнецова. Только 10 марта в 15.00 в РДК вас ждут:
— новые песни
— лучшие хиты группы «Ласковый май»
— золотая коллекция 80 и 90-х
— шоу «Летающие деньги»
— танцующий зал.
Лучший подарок любимому человеку — билет на «Азия-экспресс!»
Цена билета 300 руб., предварительное приобретение — 250 руб.
Нас нет в интернете — это скучно!
Нас слушают все поколения — это модно!
С нами меняется жизнь — это реально!
8-914-491-74-64.

Строки признательности
16-17 февраля в Омске прошли Всероссийские соревнования по легкой атлетике. В них приняли участие ученик Говитской средней школы Дмитрий Захожев. Хотим поблагодарить неравнодушных людей, которые оказали ему финансовую поддержку: Семена Николаевича Калашникова, Владимира Владимировича Иванова, Георгия Ивановича Юмова, Валентину Иосифовну Иванову, Валентину Балдановну Югошвицу.
Желаем вам крепкого здоровья и успехов в работе!
Семья Петуховых

Благодарим
Выражаем искреннюю благодарность за участие, содействие и оказание моральной и материальной помощи в организации похорон нашего дорогого мужа, отца, деда, брата Павлова Ивана Ивановича депутатом Народного Урала РБ Носову П.Л., Павлову В.А., Савельеву А.И., коллективом ООО «Бичурский масложивод», детским садом «Ярбика», Бичурскому депутатом районотикам «ГП Бичурское», а также родственникам, друзьям, соседям и всем добрым людям, кто не остался равнодушным к нашему горю и оказал нам поддержку в трудные и горестные дни. Всем крепкого здоровья и низкий поклон.
Родные

ИЗВЕЩЕНИЕ О ПРОВЕДЕНИИ СОБРАНИЯ О СОГЛАСОВАНИИ МЕСТОПОЛОЖЕНИЯ ГРАНИЦ ЗЕМЕЛЬНОГО УЧАСТКА
Кадровым инженером Цыденкалоевой Эрэнмы Валерьевны, Республика Бурятия, Бичурский район, ул. Шанга, ул. Ленина, д. 19, cydenka@yandex.ru/8-914-057-02-26, 03-12-169 в отношении земельного участка с кадастровым номером 03:03:050161:29, расположенного по адресу: Республика Бурятия, Бичурский район, с. Бичура, ул. Соловникова, д. 12, кв. 1, выполняются кадастровые работы по уточнению местоположения границ земельного участка. Заказчиком кадастровых работ является Крокова Полина Меркурьевна, Республика Бурятия, Бичурский район, с. Бичура, ул. Соловникова, д. 12, кв. 1, тел.: 8(30133) 41-188, «08-апреля 2019 г. в 14 часов 00 минут. Средством межвекового плана земельного участка можно ознакомиться по адресу: РБ, Бичурский район, ул. Шанга, ул. Ленина, д. 19. Возвращения по проекту межевого плана и требования о проведении согласования местоположения границ земельного участка на местности принимается «07» марта 2019 г. по «08-апреля 2019 г. по адресу: РБ, Бичурский район, ул. Шанга, ул. Ленина, д. 19.
Смежные земельные участки, с правообладателями, которых требуется согласовать местоположение границ: 03:03:050161:12, расположенного по адресу: Республика Бурятия, Бичурский район, с. Бичура, ул.Т.Короженкова, д. 47, 03:03:050161:31, расположенного по адресу: Республика Бурятия, Бичурский район, с. Бичура, ул.Т.Короженкова, д. 49. При проведении согласования местоположения границ при себе необходимо иметь документ, удостоверяющий личность, а также документы о правах на земельный участок.

ИЗВЕЩЕНИЕ О ПРОВЕДЕНИИ СОБРАНИЯ О СОГЛАСОВАНИИ МЕСТОПОЛОЖЕНИЯ ГРАНИЦ ЗЕМЕЛЬНОГО УЧАСТКА
Кадровым инженером Цыденкалоевой Эрэнмы Валерьевны, Республика Бурятия, Бичурский район, ул. Шанга, ул. Ленина, д. 19, cydenka@yandex.ru/8-914-057-02-26, 03-12-169 проводит кадастровые работы по образованию земельного участка путем перераспределения земельного участка с кадастровым номером 03:03:050161:46 и землями, находящимися в государственной или муниципальной собственности, расположенного по адресу: Республика Бурятия, Бичурский район, с. Бичура, ул. Соловникова, д. 12-1. Заказчиком кадастровых работ является Иванова Наталья Александровна, Бичурский район, с. Бичура, Соловникова, д. 12, кв. 1, тел.: 8(30133)37435. Собрание заинтересованных лиц по поводу согласования местоположения границ состоится в Администрации МО СП «Бичурское» по адресу: Республика Бурятия, Бичурский район, с. Бичура, ул. Советская, 3, тел.: 8 (30133) 41-188 «08-апреля 2019 г. в 14 часов 00 минут. С проектом межевого плана земельного участка можно ознакомиться по адресу: РБ, Бичурский район, ул. Шанга, ул. Ленина, д. 19. Возвращения по проекту межевого плана и требования о проведении согласования местоположения границ земельных участков на местности принимается «07» марта 2019 г. по «08-апреля 2019 г. по адресу: РБ, Бичурский район, ул. Шанга, ул. Ленина, д. 19.
Смежные земельные участки, с правообладателями, которых требуется согласовать местоположение границ: 03:03:050161:12, расположенного по адресу: Республика Бурятия, Бичурский район, с. Бичура, ул.Т.Короженкова, д. 47. При проведении согласования местоположения границ при себе необходимо иметь документ, удостоверяющий личность, а также документы о правах на земельный участок.

Администрация МО СП «Малокунайское» выражает глубокое соболезнование родным и близким по поводу смерти участника Великой Отечественной войны, отца, деда, прадеда
Стрежнева
Василия Александровича.
Коллектив работников культуры МО «Бичурский район» выражает глубокое соболезнование коллегам Екатерине Николаевне Глазковой по поводу преждевременной смерти горячо любимой дочери
Юлии.
Коллектив Бичурского авиаотделения, руководство Забайкальской базы «Авиалесохрана» выражают глубокое соболезнование водителю Плюснину Николаю Васильевичу, его семье, родным и близким в связи с преждевременной смертью горячо любимого сына
Дмитрия.

В ПРОГРАММЕ ВОЗМОЖНЫ ИЗМЕНЕНИЯ ПО НЕЗАВИСИМЫМ ОТ РЕДАКЦИИ ПРИЧИНАМ!

ПОНЕДЕЛЬНИК

11 марта ПЕРВЫЙ
05.00 Доброе утро
09.00, 12.00, 15.00, 18.00, 03.00 Новости
09.20 Сегодня 11 марта. День начинается (6+)

ВТОРНИК

12 марта ПЕРВЫЙ
05.00 Доброе утро
09.00, 12.00, 15.00, 18.00, 03.00 Новости
09.20 Сегодня 12 марта. День начинается (6+)

СРЕДА

13 марта ПЕРВЫЙ
05.00 Доброе утро
09.00, 12.00, 15.00, 18.00, 03.00 Новости
09.20 Сегодня 13 марта. День начинается (6+)

ЧЕТВЕРГ

14 марта ПЕРВЫЙ
05.00 Доброе утро
09.00, 12.00, 15.00, 18.00, 03.00 Новости
09.20 Сегодня 14 марта. День начинается (6+)

ПЯТНИЦА

15 марта ПЕРВЫЙ
05.00 Доброе утро
09.00, 12.00, 15.00, 18.00, 03.00 Новости
09.20 Сегодня 15 марта. День начинается (6+)

СУББОТА

16 марта ПЕРВЫЙ
06.00, 10.00, 12.00 Новости
06.10 Наедине со всеми (16+)
07.00 «Царская охота» (12+)

ВОСКРЕСЕНЬЕ

17 марта ПЕРВЫЙ
05.35, 06.10, 16.00 Наедине со всеми (16+)
06.00, 10.00, 12.00 Новости
06.35 «Царская охота» (12+)

РОССИЯ

05.00, 09.25 Утро России
09.00, 11.00, 14.00, 20.00 Вести
09.55 О самом главном (12+)

РОССИЯ

05.00, 09.25 Утро России
09.00, 11.00, 14.00, 20.00 Вести
09.55 О самом главном (12+)

РОССИЯ

05.00, 09.25 Утро России
09.00, 11.00, 14.00, 20.00 Вести
09.55 О самом главном (12+)

РОССИЯ

05.00, 09.25 Утро России
09.00, 11.00, 14.00, 20.00 Вести
09.55 О самом главном (12+)

РОССИЯ

05.00, 09.25 Утро России
09.00, 11.00, 14.00, 20.00 Вести
09.55 О самом главном (12+)

РОССИЯ

05.00 Утро России. Суббота (12+)
08.40 Местное время. Суббота (12+)

РОССИЯ

04.30 «Сваты» (12+)
06.35 Сам себе режиссер
07.30 Смехополорам

06.00, 07.05, 08.05, 09.05, 02.45 «Лесник» (16+)
07.00, 08.00, 09.00, 11.00, 14.00, 17.00, 20.00, 01.00 Сегодня
10.00 «Мухтар. Новый след» (16+)

06.00, 07.05, 08.05, 09.05, 02.55 «Лесник» (16+)
07.00, 08.00, 09.00, 11.00, 14.00, 17.00, 20.00, 01.00 Сегодня
10.00 «Мухтар. Новый след» (16+)

06.00, 07.05, 08.05, 09.05, 03.00 «Лесник» (16+)
07.00, 08.00, 09.00, 11.00, 14.00, 17.00, 20.00, 01.00 Сегодня
10.00 «Мухтар. Новый след» (16+)

06.00, 07.05, 08.05, 09.05, 02.40 «Лесник» (16+)
07.00, 08.00, 09.00, 11.00, 14.00, 17.00, 20.00, 01.00 Сегодня
10.00 «Мухтар. Новый след» (16+)

06.00, 07.05, 08.05, 09.05 «Лесник» (16+)
07.00, 08.00, 09.00, 11.00, 14.00, 17.00, 20.00 Сегодня
10.00 «Мухтар. Новый след» (16+)

06.00 ЧП. Расследование (16+)
06.30 «Спортлото-82» (0+)
08.25 Смотр (0+)

05.45 Звезды сошлись (16+)
07.20 Центральное телевидение (16+)
09.00, 11.00, 17.00 Сегодня
09.20 «Зарядка удачей!» Лотерейное шоу (12+)

Реклама

Уважаемые жители Бичурского района! Вы можете приобрести у нас продукцию Алтайского края ПО ОПТОВЫМ ЦЕНАМ. Наш адрес: с. Бичура, ул. Комсомольская, 2. ОПЛАТА НАЛИЧНЫМИ И ПО КАРТАМ!

ВТОРНИК: ♦ Потанино — 150 р. ♦ Амгалантуй — 150 р. ♦ Дабатуй — 150 р. ♦ Шибертуй — 150 р. ♦ Гутай — 150 р. ♦ Мотня — 150 р. СРЕДА: ♦ Покровка — 150 р. ♦ Алтачей — 100 р. ♦ Новосретенка — 100 р. СУББОТА: ♦ Топка — 150 р. ♦ Окино-Ключи — 100 р. ♦ Хаян — 100 р. ♦ Мангиртуй — 150 р. ♦ Елань — 100 р. ♦ Ара-Киреть, Дунда-Киреть — 100 р. ♦ Сахарный Завод — 100 р. Понедельник, среда, пятница, ВОСКРЕСЕНЬЕ: ♦ Бичура — 50 р. В СТОИМОСТЬ ЗАЯВКИ ВХОДЯТ доставка товара до вашего дома (в любом объеме) и разгрузка. ТЕЛЕФОН ДЛЯ ЗАЯВОК: 8-924-754-52-51. ГРАФИК РАБОТЫ: с 9.00 до 18.00. Приглашаем за покупками! СПАСИБО, ЧТО ВЫБРАЛИ НАС!

Уважаемые автовладельцы и жители Бичурского района! Доводим до сведения, что диагностическую карту может выдать лишь технический эксперт аккредитованной организации, проводящей технический контроль автотранспортных средств. На территории Бичурского района действует единственный оператор, получивший аккредитацию в сфере технического осмотра транспортных средств — ИП «Фурманов А. А.» (номер в реестре 08228). В случае выдачи диагностической карты без непосредственного осмотра транспортного средства, будет иметь место нарушение требований законодательства РФ и иных нормативных актов, в том числе государственных стандартов, что в совокупности с корыстным мотивом получения вознаграждения будет образовывать состав преступления, предусмотренного п. «в» ч. 4 ст. 204 УК РФ, а именно — коммерческий подкуп. * * * Также сообщаем, что на территории Бичурского района работает страховая компания «ВСК», которая занимается страхованием автотранспорта (ОСАГО), здоровья, имущества. Всегда в наличии полисы установленного образца. По всем интересующим вопросам можете обращаться по телефону: 42-5-29 или по адресу: с. Бичура, ул. Комсомольская, 2, строение 1.

Бичурский хлебороб
Учредитель: Администрация муниципального образования «Бичурский район» Республики Бурятия
Главный редактор: Бухольцева Е.П.

Издатель: АУ «Редакция газеты «Бичурский хлебороб»
Адрес редакции и издателя: 671360, Республика Бурятия, Бичурский район, с. Бичура, ул. Типографская, 1.
Телефоны: редактор — 41-2-62, бухгалтер — 41-2-62, ответ. секретарь — 41-9-16, комп. отдел — 41-9-16.
E-mail: bhleborob@list.ru

Газета зарегистрирована Управлением Федеральной службы по надзору в сфере связи, информационных технологий и массовых коммуникаций по Республике Бурятия. Регистрационное свидетельство ПИ №ТУ 03-00250 от 29.10.2012 г.
Подписной индекс 50926.
Газета набрана и сверстана в компьютерном отделе редакции газеты «Бичурский хлебороб». Отпечатана с готовых диапозитов в ПАО «Республиканская типография» по адресу: 670000, г. Улан-Удэ, ул. Борсоева, 13.
Объем — 2 п.л., заказ №1206, тираж 3010 экз.
Редакция принимает материалы в печатном и электронном виде. Рукописи и фотографии не рецензируются и не возвращаются. Автор несет ответственность за предоставленные материалы. Мнение авторов публикации не обязательно отражает точку зрения редакции.
За содержание рекламы и объявлений редакция ответственности не несет. Все справки и рекламодателя.
* Материалы на платной основе.

Газета выходит в пятницу.
Время подписания в печать: 05.03.19 г. в 16.00 — по графику. 05.03.19 г. в 16.00 — фактически.
В розницу — цена свободная.